
数暗攻～二重根号，絶対値のついた方程式･不等式，展開･因数分解～ 数学Ⅰ 
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 (1)  の整数部分は( ① )，小数部分は 

( ② )である。 

 (2) 5 の整数部分は( ③ )，小数部分は 

( ④ )である。 
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
の整数部分を a ，小数部分をb と 

 するとき， 2bab の値を求めよ。 
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    ( ② )  5 ( ③ )より, 

( ④ )  25 ( ⑤ ) 

  ∴ 25  の整数部分は， a ( ⑥ ) 

   また，小数部分 b ( ⑦ ) 4  

           25   

  ∴ )(2 babbab   

       ))(25( 　⑧　　  

       45   
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3 小数第 3 位までの概数をいえ。 

 (1) ≒2 ( ① ) 

 (2) ≒3 ( ② ) 

 (3) ≒5 ( ③ ) 

 (4) ≒6 ( ④ ) 

 

4 次の式を簡単にせよ。［二重根号］ 

 (1)  324 ( ① )  

(2)  18211 ( ② ) 

 (3) )(2167616 　③　　  

        ＝( ④ ) 

 (4) )(28608 　⑤　　  

        ＝( ⑥ ) 

 (5)  53 ⑦(  ) 
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 (1) 2x  の解は，( ① ) 

 (2) 3x  の解は，( ② ) 

 (3) 4≧x  の解は，( ③ ) 
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 (1) 32 x は，  2x ( ① ) より， 

         1x ，－5 

 (2) 71 x は，②(  <  <  )  より， 

         ③( 　　　　  x ) 

 (3) 32 ≧x は，(   ④   ) より， 

           5≦x ， x≦1  
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 (1)  442 xx ( ① ) 

 (2)  962 xx ( ② ) 

            ○注  絶対値を忘れるな！ 
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 (1) 5 ( ① )   (2) 3 ( ② ) 

(3)  4 ( ③ ) 
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　⑩　　　⑨　　　⑧　　　

のとき，　⑦　　≧　ⅲ

　⑥　　　⑤　　　　

のとき，　④　　≦　ⅱ

　③　　　②　　　　

のとき，　①　　　ⅰ
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 (1) 方程式 xx 32   を解け。 

  解）(ⅰ) ≧x ( ① )のとき， 

    ②(  ＝  )  

     22 x  

     ∴ 1x   ( ③ ) 

   (ⅱ) x ( ④ )のとき， 

     ⑤(  ＝  ) 

       24 x    

     ∴ 
2

1
x  ( ⑥ ) 

   (ⅰ)，(ⅱ)より，(  ⑦  ) 

 

 (2) 不等式 xx 34 ≦  を解け。 

  解）(ⅰ) ≧x ( ① )のとき， 

      ②(  ≦  ) 

       42 ≦x  

      ∴ 2≧x    

よって，( ③ ) 

   (ⅱ) x ( ④ )のとき， 

      ⑤(  ≦  )  

      44  ≦x  

      ∴ 1≧x  

よって，( ⑥ ) 

   (ⅰ)，(ⅱ)より，(  ⑦  ) 

 

 

 

11 展開せよ。 

 (1)  ))(( 22 yxyxyx ( ① ) 

 (2)  )42)(2( 22 yxyxyx ( ② ) 

 (3)  2)2( cba ( ③ ) 

 (4)  3)( yx ( ④ ) 

 (5)  3)2( yx ( ⑤ ) 

 (6)  ))()()(( 4422 yxyxyxyx ( ⑥ ) 

 (7)  22222 )()()( yxyxyx ( ⑦ ) 

 

12 因数分解せよ。 

 (1) 83x ( ① ) 

 (2)  338 yx ( ② ) 

 )(3)3( 333 　③　　　  abccba  

重要公式！ 

場合分け 

 不要！ 

＜point＞ 

(小数部分)=(本体)－(整数部分) 

＜point＞  0 ba のとき， 

baabba  2)(  

 ○たす  ○かける   『○た○かの公式』 

           と覚えよ！ 

＜point＞ 

●● 2  1   

 

 (1)① 3   ② 3  

 (2)③ 2   ④ 25   
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① 25   

 ② 2     ③ 3  

 

④ 4     ⑤  5 

 ⑥ 4 

 ⑦ 25   

 

 

 ⑧ 25   
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 ① 1.414（一夜一夜） 

 ② 1.732（人並に） 

 ③ 2.236（富士山麓） 

 ④ 2.449（西シク） 
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① 13    

② 23   

 ③ 63216   

④ 7379   

 ⑤ 1528  

 ⑥ 35   

 ⑦ 
2

526 
 

 ⑧ 15   
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 ① 2x  

 ② 33  x  

 ③ 4≦x ， x≦4  
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 ① 3  

 

 ② 717  x  

 ③ 86  x  

④ 32  ≦x ， 23 x≦  
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 ① 2)2( 2  xx  

 ② 3)3( 2  xx  
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 ① 5      ② 3)3(   

 ③   4)4(  
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 ① －1 

 ② )1(  x  ③ )2(  x  

 ④ 2 

 ⑤ )1( x   ⑥ )2(  x  

 ⑦ 2 

⑧ )1( x    ⑨  )2( x   

⑩ 12 x  

 

 

 

10 

(1) 

 

  ① 2 

  ② xx 32   

  ③ 不適 

（ 2≧x を満たさない) 

  ④ 2 

  ⑤ xx 3)2(   

  ⑥ 適する（ 2x を満たす) 

 

  ⑦ 
2

1
x  

(2) 

 

  ① 4 

  ② xx 34≦  

 

  ③ 4≧x     … 共通部分 

  ④ 4 

  ⑤ xx 3)4( ≦  

 

  ⑥ 41 x≦  …共通部分 

 

  ⑦ 1≧x   ③，⑥をつなげる 
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 ① 33 yx   

 ② 33 8yx   

 ③ cabcabcba 2444 222   

 ④ 3223 33 yxyyxx   

 ⑤ 3223 8126 yxyyxx   

 ⑥ 88 yx   

 ⑦ 8448 2 yyxx   
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 ① )42)(2( 2  xxx  

 ② )24)(2( 22 yxyxyx   

 ③ )( cba   

)( 222 cabcabcba 　  

整数部分 

右辺が数字

左辺が，絶

対値 1 つの

パターン 

(ⅰ),(ⅱ)の答えをつなげる 

No.19 

 

  

 

 


